

善感乡农纲村

辣椒种植“点燃”红火日子

本报记者 冉江陵



村民正在采收辣椒。

记者 杨春燕 摄影

初秋时节，硕果累累。

时下，正是辣椒收获的好时节，在善感乡农纲村1组的田间地头，随处可见村民们采收辣椒的忙碌身影，到处是一片丰收的景象。

辣椒成熟采摘忙

走进艳椒种植基地，浓烈的辣椒香味

扑面而来。青枝绿叶间，一枚枚红辣椒挂满枝头，增添了别样的色彩。三五个村民正穿梭在辣椒地里，忙着采摘成熟的辣椒，大家的脸上都洋溢着丰收的喜悦。

“今年是第一次种植艳椒，没想到产量非常高。你们看，那块地前几天刚采摘完，结果新的批次又成熟了，根本忙不过来。”望着基地火红的辣椒，基地负责人赵晓兰眉开眼笑地说。

赵晓兰是善感乡农纲村的综治专干，工作之余她一直在做电商工作，帮助当地老百姓销售农副产品。

2021年7月1日，赵晓兰成立重庆土妞家农业有限公司，主要经营范围包括蔬菜种植、农业专业及辅助性活动、食用农产品批发、初级农产品收购、食用农产品零售、农业农机服务、谷物种植、中草药种植、食用菌种植、食用农产品初加工、化肥销售等。

今年，赵晓兰以“公司+农户+合作社”的方式种植辣椒118亩，通过土地流转、收购辣椒、务工就业带动村民发展。

基地务工助增收

谈到种植辣椒的初衷，赵晓兰介绍：“电商主要工作是收购农副产品再卖出去，但是货源不稳定，我就一直在思考通过发展产业解决源头供货问题，还能进一步带动老百姓就业增收。”

从种植辣椒以来，基地按照50元-400元/亩的价格流转23户村民的土地，吸纳当地村民到基地负责辣椒的种植、施肥、除草、采摘等工作。

记者了解到，基地每天有20-30人务工，工人主要来自周边桂花村、农纲村、罗兴村等村组，务工者月均收入在3000元左右。

“在基地务工可以根据自己情况选择工资发放方式，要么按照80元一天，要么按照计件6角一斤计算，采摘得多就挣得

多，动作快一天能挣100多元。”农纲村3组村民杨青红说。

农纲村2组村民田仕权是辣椒基地的管理人员。“我主要负责土地流转、招聘工人和辣椒基地的管理工作，每个月能拿到1780元的工资，在这里既能照顾到家庭又能务工，我还是很满意。”田仕权说。

多种渠道促销售

除了带动村民务工增收，基地还把辣椒苗发放给周边村民，带动9户村民种植辣椒30余亩。村民负责种植，基地按照市场价收购后进行统一销售，解决村民的后顾之忧。

“今年辣椒长得好，预计产值在60万元左右，产量在29万斤左右。”赵晓兰介绍，辣椒主要是通过线上和线下销售。线下针对县城需要的客户，同时他们也在努力对接厂家来收购。

记者了解到，辣椒从七月份开始采收，持续采收到11月中旬结束。现在辣椒产量大，但是缺乏合适的收购商，这个问题一直困扰着赵晓兰。

看着成片成熟的辣椒，赵晓兰没有气馁，她和村民一起想办法，采取多种措施将辣椒销售出去。“采收回来的辣椒一部分销售到菜市场、超市和餐饮店，一部分拉到烘干厂进行烘干，干辣椒可以长时间储存，市场价格也不错。”

对于接下来的打算，赵晓兰介绍，辣椒采收结束之后，就种植青菜头，高效利用土地，进行轮流种植，带动老百姓持续增收，助力乡村振兴。



初秋田园 美如画

8月28日，在龙溪镇灯光村，逐渐成熟的水稻，纵横交错的乡村道路、错落有致的农房相映成景，勾画出一幅美丽的乡村画卷。

首席记者 赵勇 摄影



《中国共产党机构编制工作条例》释义

目前，地方各级编委的主要职责包括：贯彻执行党中央、中央编委和地方党委有关机构编制的方针政策和决定；研究制定机构编制管理的政策制度；研究拟订本级机构改革方案；审定下级机构改革方案；管理本级各类机关和事业单位的机构编制工作；指导下级机构编制管理工作；监督检查本级和下级的机构编制工作情况；完成同级党委和上级编委交办的机构编制方面的其他工作。

各部门党组（党委）负责本部门

机构编制管理，具体工作一般由本单位负责干部人事工作的机构或人员承担。比如，教育部、水利部、农业农村部等均在人事司设立机构编制处，承担机构编制管理工作。再如，某省自然资源厅“三定”规定明确，由人事处承担机关的人事管理、机构编制、劳动工资和教育培训工作。

乡镇、街道的机构编制事项由上一级编委管理

乡镇、街道作为党的基层组织，不设编委，其机构编制事项由上一级

编委管理。乡镇、街道实行简约精干的组织架构，其特点是机构综合设置、人员编制较少。乡镇、街道的机构编制事项由上级编委管理，符合乡镇工作特点。同时，不同乡镇、街道之间的情况差异较大，由上级编委统筹管理机构编制事项，也有利于机构编制资源在区域间、不同乡镇和街道间的灵活调配，充分发挥现有机编资源使用效益，更好适应不同地区的经济社会发展要求。

（未完待续）

平安建设进行时

我县开展反诈观影主题宣传活动

本报讯（记者 杨春燕）8月29日，县公安局、团县委邀请辖区居民共同观看反诈电影《孤注一掷》，进一步提高辖区居民的反诈能力，甄别诈骗手段，筑牢安全防线。

辖区居民受邀观影，现场座无虚席。伴随着大荧幕上投射的光影交错，观众们置身于影片的网络骗局套路中，唏嘘于被骗人员命运的曲折，震惊于诈骗集团的手段，片尾原型人物的现身讲述也令人触目惊心。观影结束后，现场还通过反诈知识问答、发放反诈小礼品等环节与观影群众“面对面”交流互动，深刻揭露电信网络诈骗危害，普及防范电信网络诈骗相关知识。

县公安局反诈中心民警田江介绍，此次活动是为了让群众通过观影深入了解电信网络诈骗的手法，增强群众的警惕意识，达到警示效果，进而筑牢全民反诈的防线。

乔梓：道路修补确保群众出行安全

本报讯（通讯员 王劲松）近日，乔梓乡水花村党支部组织村组干部、党员、驻村工作队、群众义务修补辖区破损道路。

在施工现场，大家分工明确，有的清理破损路面，有的用手推车往返运送水泥石沙，有的挥舞铁锹搅拌混凝土，有的夯实平整路面，现场一片热火朝天、团结繁忙的劳动景象。修补的是道路，凝聚的是民心。此次修补破损道路6处，该段道路系桑柘镇鹿箐村至保家镇的便捷通道，直接受益人口上千人。

“道路修补群众参与积极性高，大家非常支持，群众成为基层治理的主要参与者、最大受益者，道路的及时修复，不仅为广大群众出行提供了安全保障，更拉近了群众的心，干群关系更加融洽，进一步营造了干群携手共建、成果大家共享的浓厚氛围，实现了乡村治理有效提升。”驻村干部周庆玖说道。